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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4746/J 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch, Wurm und weiterer Abgeordneter betreffend Dr. 

Ulrich Herzog wie folgt: 

Frage 1: 

 Welche Termine hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter Covid-19-Krisenstab 

BSGPK) im Zusammenhang mit der Coronavirus-Pandemie seit Jänner 2020 wahr-

genommen? 

Im Zuge der Tätigkeit als einer der Einsatzleiter (7. März bis 5. November 2020) des Krisen-

stabs im BMSGPK hat Dr. Ulrich Herzog zahlreiche Termine mit Kooperations-partnern, 

Stakeholdern und für den Wirkungsbereich des Ressorts relevanten Gruppen wahrge-

nommen. Diese Termine dienen dem fachlichen Austausch und der Diskussion über mög-

liche Vorhaben des Ressorts. Darunter waren Termine mit anderen Ressorts und Ver-

tretern von Wirtschaftszweigen im Bereich der Diskussion zu Lockerungsschritten. Weiters 

Termine mit der Gesundheit Österreich (GÖG) und der Österreichischen Agentur für 

Gesundheit und Ernährungssicherheit (AGES).  
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Dr. Herzog wurde zu einem der zwei Vorsitzenden der Corona-Kommission ernannt und 

nimmt in dieser Funktion an den Sitzungen und Vorbereitungssitzungen der Kommission 

teil. Diese Funktion nimmt er bis heute wahr.  

Eine ausführlichere Aufstellung aller wahrgenommenen Termine ist aus zeitlichen und ver-

waltungsökonomischen Gründen nicht möglich. 

Frage 2: 

 Bei welchen Abstimmungen der Strategie des BMSGPK im Zusammenhang mit der 

Coronavirus-Pandemie hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter Covid-19-Krisen-

stab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Neben zahlreichen ad hoc notwendigen kurzfristigen Besprechungen zu einzelnen 

Aspekten im Zusammenhang mit der Bekämpfung der Corona-Pandemie nahm Dr. Ulrich 

Herzog an den zweimal wöchentlich stattfindenden Jour Fixen mit der Einsatzleitung unter 

der Leitung der Frau Kabinettschefin für den Zeitraum seiner Funktion als Einsatzleiter teil.  

Auch an den Sitzungen mit den medizinischen BeraterInnen des HBM nahm Dr. Herzog, 

soweit es zeitlich möglich war, teil.  

Als Vorsitzender der Corona Kommission nimmt Dr. Herzog weiterhin an BMSGPK internen 

Strategiebesprechungen im Rahmen seiner zeitlichen Möglichkeiten teil. 

Frage 3: 

 Welche Themen und Strategien wurden dort im Zusammenhang mit der Corona-

virus-Pandemie besprochen und abgestimmt (Frage 1 und 2)? 

Hier verweise ich auf die Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage Nr. 4575/J. 

Fragen 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 und 24: 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Fragen 1-3) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 5) im 

BMSGPK? 
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 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 7) im 

BMSGPK?  

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 9) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 11) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 13) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 15) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 17) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 19) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 21) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 23) im 

BMSGPK? 

Von einer Aufstellung aller Aktenzahlen, Dokumente, etc. wird aus verwaltungs-ökono-

mischen Gründen Abstand genommen. 

Frage 5: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit dem BMSGPK-Generalsekretär/der 

BMSGPK-Generalsekretärin hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter Covid-19-

Krisenstab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Zur inhaltlichen Abstimmung unter allen Sektionen des Ressorts findet einmal wöchentlich 

eine Sitzung des ressortinternen Lenkungsstabs unter Einbindung des Kabinetts und der 

Einsatzleitung mit Beteiligung aller Sektionen unter der Leitung der Generalsekretärin 

statt. Darüber hinaus werden auch bilaterale Besprechungen bei Bedarf im kurzen Weg 

abgehalten, um eine enge Abstimmung innerhalb des Ressorts zu gewährleisten und die 

fachliche Expertise der MitarbeiterInnen einzuholen. 
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Frage 7: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit anderen Bundesministerien im Zusam-

menhang mit der Coronavirus-Pandemie hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter 

Covid-19-Krisenstab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Siehe dazu die Beantwortung der Frage 1. 

Frage 9: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im SKKM während der aktuellen Covid-19 

Pandemie hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter Covid-19-Krisenstab BSGPK) 

seit Jänner 2020 teilgenommen? 

An den täglichen Sitzungen des SKKM Stabes hat Dr. Herzog nicht teilgenommen, da für 

den Krisenstab gesonderte Verbindungsbeamte benannt sind.  

Dr. Herzog hat an zwei Subgruppen des SKKM zum Informationsaustausch zur Implemen-

tierung der Corona-Ampelstrategie teilgenommen. 

Frage 11: 

 In welcher Art und Weise ist Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter Covid-19-

Krisenstab BSGPK) in die Testungsstrategie des BMSGPK im Zusammenhang mit 

Covid-19 eingebunden? 

Bis zur Implementierung der ersten umfassenden Teststrategie auf Basis des § 5a des 

Epidemiegesetzes im Juli 2020 war die Entwicklung und Organisation der Strategie ein Teil 

seiner Aufgabe in der Einsatzleitung, wodurch er laufend an Beratungen zur Teststrategie 

teilgenommen hat. An weiteren Sitzungen speziell zur Entwicklung und Organisation der 

Teststrategie ab Herbst 2020 war Dr. Herzog nicht mehr beteiligt, da diese Aufgabe seit 

Anfang September nicht mehr in seinen Wirkungsbereich fällt. 

Frage 13: 

 In welcher Art und Weise ist Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter Covid-19-

Krisenstab BSGPK) in die Impfstrategie des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-

19 eingebunden? 
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In die Entwicklung der Impfstrategie war Dr. Herzog nicht eingebunden. 

Frage 15: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit der PHARMIG - dem Verband der 

pharmazeutischen Industrie Österreichs - hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatz-

leiter Covid-19-Krisenstab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Dr. Herzog hat an keinen Sitzungen und Beratungen mit der PHARMIG teilgenommen. 

Frage 17: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit der Organisation FOPI - Forum der 

forschenden pharmazeutischen Industrie - hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatz-

leiter Covid-19-Krisenstab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Dr. Herzog hat an keinen Sitzungen und Beratungen mit der FOPI teilgenommen. 

Fragen 19 und 21: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im Zusammenhang mit den Beschaffungs-

vorgängen für Covid-19-Masken hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter Covid-

19-Krisenstab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im Zusammenhang mit den Beschaffungs-

vorgängen für Covid-19-Testungen hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter 

Covid-19-Krisenstab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Die Begleitung der Organisation und Administration im BMSGPK sowie die Freigabe der 

fachlich und medizinischen Notwendigkeit der Beschaffungsschritte in der ersten Phase 

der Pandemie waren die Aufgaben von Dr. Herzog in seiner Funktion als Einsatzleiter. In 

dieser Funktion hat Dr. Herzog regelmäßig an Sitzungen mit dem BMDW und dem Roten 

Kreuz teilgenommen.  

Weiters nahm Dr. Herzog an diversen Sitzungen mit der BBG, dem BMF sowie der Finanz-

prokuratur zur Sicherstellung der Abwicklung des Rahmenvertrages mit dem ÖRK und der 

Erarbeitung von zukünftigen Strategien zur Beschaffung für die Zeit ab 1. Juli 2020 teil. 
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Die Einbindung von Dr. Herzog in Beschaffungsvorgänge endete mit dem Ende des 

Rahmenvertrages zwischen ÖRK und BMDW mit 30. Juni 2020.     

Frage 23: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im Zusammenhang mit den Beschaffungs-

vorgängen für Covid-19-lmpfstoffen hat Herr SL Dr. Ulrich Herzog (Einsatzleiter 

Covid-19-Krisenstab BSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Dr. Herzog hat an keinen Sitzungen und Beratungen zu Beschaffungsvorgängen für Covid-

19-Impfstoffe teilgenommen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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